

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,阴,最高11℃,最低6℃ 明天:多云,阴,最高9℃,最低4℃

2020年2月4日 星期二 农历庚子年正月十一 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21170 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平主持政治局常委会研究 下一步疫情防控工作 抓实抓细坚决打赢防控阻击战

- **坚持全国一盘棋** 在疫情防控工作中,要坚决反对形式主义、官僚主义,让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线
- **做好重点地区防控** 要重点抓好防治力量的区域统筹,坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线

- **维护正常经济社会秩序** 在加强疫情防控的同时,努力保持生产生活平稳有序。
- **强信心暖人心聚民心** 要正视存在的问题,及时发布权威信息,回应群众的关切,引导群众增强信心、坚定信心

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

坚定信心 同舟共济

打赢疫情防控阻击战

疫情防控关键时刻,上海如何织密防护网络,守住安全底线 直击返程潮里抗疫“保卫战”

春节假期结束,申城迎来返程高峰。昨天,本报记者兵分几路,走进社区、楼宇、医院和产业园,记录各行各业守牢防线,联防联控的举措。不少地方,创新了工作机制,摸索出一套行之有效的独门高招——

- 社区** ● 人员出入,先看证再看脸 ● 海报喇叭,信息反复播报
- 居民信息,“地毯式”排摸 ● 三色表格,情况每日更新
- 企业** ● 一楼一方案,“楼宇老师”来回劝 ● 先健康体检,重点行业才能复工

>>6-7 版



在长征怒江第二社区居委,一张“三色作战图”标注了小区一千四百零四户人家的劫态了。居委会工作人员和志愿者在图上进行作业,随时更新,实时、全面、准确掌握疫情信息。图为志愿者在核对外地回沪居民信息。本报记者 王凯 摄

封面人物

我永远是医生 院士奶奶李兰娟

“我个人已经向国家提出来了,我可以带队去支援武汉。”

“今天我轻松了,不用烧年夜饭了。”

“这次我主要是来当一个医生。”

>>>详见第4版



图 新华社 发

封面评论

对抗疫魔 共谋发展

叶薇

去年,全国日均新设企业达到2万户,再创新高,市场活力进一步增强。这些新增的市场主体大部分都是中小企业,吸纳了大量新增就业。然而,一场疫情让中小企业的日子有些艰难。

一座工厂、一间商铺、一家饭店的生存状态,往往关系着万千家庭的柴米油盐、吃穿住行。当下驰援武汉的行动中,许多中小企业有钱出钱,有力出力,有饭供饭;各条战线的中小企业挺身而出,工人加班加点,生产出口罩、消毒液、防护服等一大批防护物资,令人可敬。中小企业像经济的毛细血管一样滋养着社会和家庭。他们做出的贡献和承受的代价,不该被忽略。

当前,抗击疫情是头等大事,但也要高度关注经济薄弱环节,关注正在承受压力的中小企业,呵护那些脆弱的“幼苗”。为了帮助企业更好应对疫情冲击,近日财政部、央行等部委相继推出新举措。比如,对受疫情影响暂时困难的企业,特别是小微企业,不得盲目抽贷、断贷、压贷。上海将从稳岗、社保缴费、培训补贴等方面采取措施,努力保障经营秩序、减轻企业负担。我们相信,在扎实做好疫情防控工作的同时,更多扶持中小企业的积极政策将陆续出台。

减免租金、线上线下合作、企业互帮互助的力量正在显现。我们期待,企业与员工换位思考、同舟共济;社会各界携手同行、共克时艰。

上海多部门联手推减负政策,本报今起推出专栏,关注疫情下的中小企业

>>>详见第3版